
 97 مرداد 5 آورندگان آزمون  پديد
رياضي يازدهم سال

طراحان  
 نام طراحان نام درس

سيدمحمدعلي مرتضوي -الهام محمدي -محمدجواد محسني -نژاد سيدجمال طباطبايي -مريم شميراني   )1(فارسي و نگارش 

فاطمه منصورخاكي -محمدرضا سوري -اييمحمدمهدي رض -حسين رضايي -بهزاد جهانبخش -ابراهيم احمدي  )1(زبان قرآن  عربي

رضا كياسالار -جواد مؤمني -علي شكوهي  –حسين زاهدي مير  )1( زبان انگليسي

)1( حسابان و  )1( رياضي
 -لـويي  ميـثم حمـزه   -فروشـان  ايمـان چينـي   -اكبـر اسـكندري   علـي -مهـرداد اسـپيدكار-سيدمحمدصالح ارشـاد-محمدمصطفي ابراهيمي

 -فرشاد فرامرزي -علي شهرابي -محمدطاهر شعاعي -حسين سلطانيه -كفش حميد زرين -امير زراندوز -اميرهوشنگ خمسه
سروش موئيني-منشرسول محسني

 -سيدعرفان ستوده -علي ساوجي -محمد خندان -محمد پوراحمدي-محمد بحيرايي-سامان اسپهرم-اميرحسين ابومحبوب  ) 2(و ) 1(هندسه 
  صبا مهدوي  -سينا محمدپور -سيدسروش كريمي مداحي -فرشاد فرامرزي -اصل باسيرضا ع -شايان عباچي 

) 2(و ) 1(فيزيك 
 -فرشـيد رسـولي   -اسـماعيل حـدادي  -حامـد چوقـادي -مليحـه جعفـري  -مهـدي براتـي-اسماعيل امـارم-فرهاد اصغري-محمد اسدي

 -انزابـي  اميـر محمـودي   -غلامرضـا محبـي   -بهـادر كـامران   -زانـه مصـطفي فر  -اصـغري  عزيزاله علي -كاظم شاهملكي -مهدي رضاكاظمي
 نهالي سيدامير نيكويي-نيما نوروزي-حسين ناصحي-سيدعلي ميرنوري-سعيد منبري

) 2(و ) 1(شيمي 
 -كوكنـده  حسـن رحمتـي   -دنژا ايمان حسين -پناه حاتمي جهان -نسباميررضا پيروي-نظرحامد پويان-فرزانه پورعليرضا-زادهبيژن باغبان

 -پيمـا  محمـدعلي نيـك   -امـين نـوروزي   -مهـدي محمـدي   -ميلاد كرمـي  -محمد عظيميان زواره -ملكان منصور سليماني -مسعود روستايي
محمدرضا وسگري-دهكرديسيدرحيم هاشمي

 مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران 
مسئول درس مستندسازي   ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس

ـــــمرتضي منشاري -مريم شميراني الهام محمدي الهام محمدي   )1(فارسي و نگارش 

 فاطمه منصورخاكي فاطمه منصورخاكي  )1(زبان قرآن  عربي
-حسين رضايي -درويشعلي ابراهيمي

 سيد محمدعلي مرتضوي
ـــــ

ـــــشفيعيعبدالرشيد  جواد مؤمني جواد مؤمني  )1( زبان انگليسي

 - كفش حميد زرين  فروشان ايمان چيني  علي شهرابي )1( و حسابان) 1(رياضي  
مهرداد ملوندي -مداحي سيدسروش كريمي

 -خانلو حميدرضا رحيم
نرگس شيروئي

   - سيد عادل حسيني  سينا محمدپور  سينا محمدپور  ) 2(و ) 1(هندسه 
اشفرزانه خاكپ  علي ارجمند -مداحي سيدسروش كريمي

فروشان ايمان چيني  سعيد منبري  ) 2(و ) 1(فيزيك 
 - كفش حميد زرين

-مداحي سيدسروش كريمي
پور علي فياض -حامد خاكي

آتنه اسفندياري

  -ميلاد كرمي -نژاد محمدسعيد رشيدي  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  ) 2(و ) 1(شيمي 
الهه شهبازي  صفت علي حسني

 گروه فني و توليد 
)عمومي(سيدمحمدعلي مرتضوي -)اختصاصي(معصومه عليزاده دير گروهم

)عمومي(معصومه شاعري -)اختصاصي(فرزانه پورعليرضا مسئولين دفترچه

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
مريم صالحي:گروهمدير

)عمومي(ليلا ايزدي  -)اختصاصي(الهه شهبازي:مسئولين دفترچه
ياري  فاطمه علي - زاده االله فرزانه فتح  آرايي نگاري و صفحه حروف

يرضا سعدآباديلع  نظارت چاپ

)وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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)الهام محمدي(  - 1

./كند دهد يا كرايه مي كسي كه اسب و اشتر و الاغ كرايه مي: مكاري/ روش، نوع: نمط

بدانديش، بدخواه: بدسگال/ كردن بيان، بيان: تقرير

)نامه ، لغت، واژه1فارسي (

----------------------------------------------  

)الهام محمدي(  - 2

كهنـه،: مندرس/  گرفتهخو: مألوف/ دن، فرستادن كسي به جاييكر روانه: كردن گسيل

فرسوده

)نامه ، لغت، واژه1فارسي (

----------------------------------------------  

)سيدمحمدعلي مرتضوي(  - 3

طلبيدم، درخواست كـردم،«به معناي » خواستم«: املاي صحيح كلمه عبارت است از

.»تمايل داشتم

ايستادم، بر پاشدم :استمخ :توجه

)31صفحة ، املا، 1فارسي (

----------------------------------------------  

)الهام محمدي(  - 4

»گناهكاران«: واژة وندي ـ مركب/ » ديده، گريان«: واژگان وندي

هاي ديگر تشريح گزينه

وندي» تر عجب«/ مركب» شيرين سخن«: »1«گزينة 

وندي» خبر بي«/ بمرك» صاحب خبر«: »2«گزينة 

مركب -وندي : »ذقن تن، سيمين سيمينبر،  سيمين«: »3«گزينة 

)18، صفحة دستور، 1فارسي (

----------------------------------------------  

)سيدمحمدعلي مرتضوي(    - 5

فعل ماضي استمراري» كرد ديد و مي نمي«/ ماضي ساده »بود«: »4«گزينة 

هاي ديگر تشريح گزينه

)مضارع اخباري(دانم  نمي ←ندانم : »1«گزينة 

)مضارع اخباري(رساند  مي ←رساند : »2«گزينة 

)مضارع اخباري(شود  نمي ←نشود : »3«گزينة 

)19، صفحة ، دستور1فارسي (

)سيدمحمدعلي مرتضوي(  - 6

:»4«گزينـة  / تضـاد » خطا و حق« :»3«گزينة /  تضاد» شيارهمست و «: »1«گزينة 

تضاد» دوري تقرّب و«

)، آرايه1فارسي (

----------------------------------------------  

)مريم شميراني(  - 7

هاي ديگر تشريح گزينه

رفته و معنـاي اصـلي خـود را نـدارد؛ به كار» معشوق«در معناي » بت«: »2«گزينة 

.پس مجاز است

.قدح است» وشبن«مفعول فعل / رابقدح مجازاً ش: »3«گزينة 

جهان مجازاً مردمِ جهان: »4«زينة گ

)، آرايه1فارسي (

----------------------------------------------  

)مريم شميراني(  - 8

در مورد آفرينش مخلوقات گونـاگون» 2«سؤال و گزينة  صورت مفهوم مشترك بيت

.است) خداوند( او است كه همگي از فروغ روي

)10، صفحة مفهوم، 1فارسي (

----------------------------------------------  

)نژاد سيدجمال طباطبايي(  - 9

كنـد امـا در   به تأثير قضا و قدر در سرنوشت انسان دلالت مي» 4و  3، 2«هاي  گزينه

 .دور بـدان  اعمال يـا اتفاقـات  از  را آسمان و روزگار: آمده است »1«معني بيت گزينة 

درآسـمان  (سـرزنش كنـد    ،گنـاه اسـت   بـي كـه   را چيـزي شايسته نيست انسان دانا 

.)استتأثير  سرنوشت ما بي

)25صفحة  مشابه ،مفهوم، 1فارسي (

----------------------------------------------  

)محمدجواد محسني(   -10

به كمِ خويش گـرفتن و ناديـده گـرفتن خـود،» 3«ابيات صورت سؤال و بيت گزينة 

.كنند دلالت مي

)15، صفحة وممفه، 1فارسي (

)1( فارسي
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)حسين رضايي(-11

  .فقط در اين گزينه درست ترجمه شده است» بهتر از آن: اخيَرٌ منه«

)ترجمه(

---------------------------------------------- 

)قائمشهر -بهزاد جهانبخش ( -12

ماع   قـدر ي«/ مـان  در مزرعـه : »في مزرعتنا«/ سگي : »كلب«/ داريم : »لنا« : »علـَي سـ

أربعـين«/ از فاصـله : »من مسافةِ«/ صداي ساعت را: »اعةِصوت الس«/ تواند بشنود مي

  چهل قدم: »قدماً

)ترجمه(

----------------------------------------------

)نهاوند -محمدرضا سوري (-13

هاي ديگر تشريح گزينه

  .اند نادرست» كنند نصيحت مي«و » برادرشان«: »1« گزينة

  .اند نادرست» كنند نصيحت مي«و » هستند …اينان «: »3« نةگزي

» عنـد «انـد و   نادرسـت » نصـيحت كـرده بودنـد   «و » هستند …اينان «: »4« گزينة

  .ترجمه نشده است

)ترجمه(

---------------------------------------------- 

)بوشهر -ابراهيم احمدي ( -14

  !آموزان موفّقي هستند دانش) اه اين(اينان : »هؤلاء تلميذات فائزات«

هاي ديگرتشريح گزينه

  اين زنان: »هؤلاء النسّاء«: »1«گزينة 

  هااين سنگ: »هذه الأحجار«: »3«گزينة 

  آموزان اين دانش: »هذان الطاّلبان«: »4«گزينة 

)ترجمه(

---------------------------------------------- 

)محمدمهدي رضايي(-15

.كتاب درسي نيز بيان شده، طول قد زرافه شش متر است، نه سه مترهمانطور كه در 

)درك مطلب و مفهوم( 

)فاطمه منصورخاكي(-16

بايـد» الخـامس «بـه جـاي   » 1«ها، در جـاي خـاليِ گزينـة     با توجه به ترجمة گزينه
!).روز اول از روزهاي هفته، روز شنبه است(بيايد » الأول«

هاي ديگر تشريح گزينه

»!است چهارماز سال ايراني، فصل  زمستانفصل «: »2«گزينة 

»!شود عيد نوروز در اولين ماه از فصل بهار در ايران برگزار ميمراسم «: »3«گزينة 

»!هر سال دوازده ماه و چهار فصل دارد«: »4«گزينة 
)قواعد اسم(

---------------------------------------------- 

)حسين رضايي( -17

.است» پايان: آخر«خطاست، متضاد اين دو كلمة » گردي: آخرَ«

هاي ديگر تشريح گزينه

/ تـاريكي   ≠ روشـنايي  =روشنايي :»3«گزينة  / مردود≠  برنده=  پيروز: »1«گزينة 
گينهاندو ≠ خوشحال = شاد : »4«گزينة 

)ترجمه(

---------------------------------------------- 

)وندنها -محمدرضا سوري (-18

هاي ديگرتشريح گزينه

»إثنـَينِ و ثلاثـين  «: سي و دوسيزده مساوي است با  منهايو پنج  چهل :»1«گزينة 

.صحيح است

.صحيح است» عشرينَ«: بيستبر چهار مساوي است با  تقسيمهشتاد  :»2«گزينة 

  .صحيح است» ستيّن«: شصتدوازده ضرب در پنج مساوي است با  :»3«گزينة 
)قواعد اسم(

---------------------------------------------- 

)قائمشهر -بهزاد جهانبخش (-19

فحة السادس ـ «» 1«گزينة در  اليـوم«» 3«گزينـة  ، و در »الـدرس التاسـع  «و » ةالصـ

ابع «» 4«گزينة ، و در »الشهّر الراّبع«و » الخامس » المقالـة السادسـة  «و » الفصل السـ

  .آمده است» اليوم الثالث«فقط  »2«گزينة عدد ترتيبي هستند و در 

)قواعد اسم(

---------------------------------------------- 

)بوشهر -ابراهيم احمدي (-20

  جمع مكسر: »المساكين«/ جمع مذكر سالم : »المؤمنون«

هاي ديگرتشريح گزينه

  مكسر جمع: »قوانين« / جمع مكسر: »سنناً«: »1«گزينة 

  جمع مكسر: »ينابيع« :»3«گزينة 

  جمع مؤنث سالم: »السماوات« / جمع مكسر: »عباد«: »4«گزينة 

)قواعد اسم(

)1(زبان قرآن  عربي
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)كتاب جامع(-21

ماوات و«/ آفريـد : »خَلـَقَ «/ كـه : »الـّذي «/ سـپاس بـراي خداسـت   : »الحمد اللهِ« السـ

لَ«/ ها و زمين آسمان: »الأرضعقرار داد، نهاد: »ج /»هـا  تـاريكي : »الظُّلمات /» النـّور«:

روشنايي

)ترجمه(

---------------------------------------------- 

)كتاب جامع(-22

»)قرار دارد( .آن در استان فارس واقع است«: درست عبارت ترجمة

)ترجمه(

---------------------------------------------- 

)كتاب جامع(-23

و عبـارت!) دت اسـت سـال عبـا   يك ساعت تفكرّ بهتر از هفتاد(عبارت صورت سؤال 

هر دو دعـوت بـه تفكـّر!) انديشند بندگان خداي رحمان، شب و روز مي(» 1« گزينة

.كنند و بر اهميت آن تأكيد دارند مي

)درك مطلب و مفهوم(

---------------------------------------------- 

)كتاب جامع(-24

انار/ سيب / خرما / رايانه: »2« گزينة

هاي ديگر تشريح گزينه

موزه/ بيمارستان/  كارخانه/ چاپخانه : »1«گزينة 

گاو/ روباه/ سگ / گرگ : »3«گزينة 

خلبان /آهنگر  /پليس  / پرستار: »4«گزينة 

)درك مطلب و مفهوم(

---------------------------------------------- 

)كتاب جامع(-25

).ستَّة: حيحص(. ي اين جمله نيستمناسب معنا و بوده عدد ترتيبي» ششم: سادس«

هاي ديگر تشريح گزينه

.دارد سه ماههر فصلي : »1«گزينة 

.داردهر هفته هفت روز : »3«گزينة 

.فصل سوم در سال ايراني، سرد است: »4«گزينة 

)ترجمه(

  
  
  
  
  
  
  
 

)كتاب جامع(-26

كـلام از سـوي خـدا فرشتگان قادر به ابـلاغ «: اي وجود ندارد كه بگويد در متن نشانه

 »!نيستند

)درك مطلب و مفهوم(

---------------------------------------------- 

)كتاب جامع(-27

نادرسـت» !پرسـند از مشـركان هسـتند    كساني كه سؤال مطرح شده در مـتن را مـي  

.اش آگاهند است، زيرا اشاره شده كه آنان به قدرت خدا بر دنيا و زيبايي

)مدرك مطلب و مفهو(

---------------------------------------------- 

)كتاب جامع(-28

اسـت كـه محتـواي كلـّي مـتن را» ابلاغ رسالت«ترين عنوان براي اين متن،  مناسب

.رساند مي

)درك مطلب و مفهوم(

---------------------------------------------- 

)كتاب جامع(-29

»أوجد، ما أنزَلَ، ما جهزَ، ما أرسلنا«: رددر اين متن، چهار فعل ماضي وجود دا

)درك مطلب و مفهوم(

---------------------------------------------- 

)كتاب جامع(-30

:»يشـعرُ «/ چرخد مي: »يدور«/ دهد جواب مي: »يجيب«: ها صحيح ساير گزينه ترجمة

كند احساس مي

)درك مطلب و مفهوم(

:مطلب درك متن ةترجم
خداوند هر زيبايي را در دنيا پديد آورده اسـت و بـر هـر چيـزي: پرسند برخي مردم مي

را بـه) ص(تواناست، پس چرا فرشتگانش را براي رساندن رسالتش نفرستاد؟ چرا پيامبر 
آنـان قدرت عجيبي مجهز نكرد كه ما را مجبور به ترك كارهاي بدمان كند؟ خداوند به

»كرديم، نفرستاديم ها وحي مي پيش از تو، جز مرداني را كه به آن و«: دهد پاسخ مي
چـه از غرايـز و عواطـف بشـر هسـتند، بـا تمـام آن    ) جنس(پيامبران خدا همگي از ! بله

طور كه ديگـران انساني كه بشر دارد، تا درد را احساس كنند و نياز را درك كنند، همان
خوبي قادر به درك اين امـور و اطلـّاع كنند، ولي فرشتگان به كنند و درك مي حس مي

!چرخد، به طور واضح نيستند چه در اعماق وجود انسان مي از آن
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)يميرحسين زاهد( -31

 ».بدجور گرسنه هستم من :الف«: جمله ترجمة

 ».خواهم آوردنان و پنير سريعاً برايت مقداري . ر بمانظمنت لحظهيك : ب«

  مهم درسي نكتة

  .شود استفاده مي “will”از در آينده ريزي  براي كارهاي آني و بدون برنامه 

)گرامر( 

----------------------------------------------  

)ضا كياسالارر( -32

 »آيا برنامه داريد فوتبال بازي كنيد؟: الف«: ترجمة جمله

 ».نه، من قصد دارم مسابقه را در تلويزيون تماشا كنم: ب«

  مهم درسي نكتة

“be going to”ريزي قبلي انجام خواهد شد، از چون تماشا كردن تلويزيون با برنامه

.شود استفاده مي

)گرامر( 

----------------------------------------------  

)جواد مؤمني( -33

خان متفاوت از چيزي است كـه قبـل از هي امروزه، زندگي در دهكدة«: ترجمة جمله

».ورود آن دو شركت بود

)درك مطلب( 

----------------------------------------------  

)جواد مؤمني( -34

طـور نگل در زمـان كوتـاهي بـه   ها كار را متوقف نكنند، ج اگر شركت«: جمله ترجمة

».كامل ناپديد خواهد شد

)درك مطلب( 

----------------------------------------------  

)جواد مؤمني( -35

صـداي خيلـي زيـادي وجـود دارد، بـه و كه سر خاطر اين حيوانات به«: جمله ترجمة

 ».اند هاي ديگري رفته مكان

)درك مطلب( 

)جواد مؤمني( -36

 ».اشاره دارد ”men“كشيده به   كه زير آن خط ”their“  كلمة«: ملهج ترجمة

)درك مطلب( 

----------------------------------------------  

)علي شكوهي( -37

»طبق متن، كدام جمله صحيح است؟«:  جمله ترجمة

».كنند هاست، زيرا مردم بسياري از آن استفاده مي ترين زبان انگليسي يكي از مهم«

)درك مطلب( 

----------------------------------------------  

)علي شكوهي( -38

».شود  طبق متن، يادگيري يك زبان با شنيدن آغاز مي«: جمله ترجمة

)درك مطلب(

----------------------------------------------  

)علي شكوهي( -39

»است؟ نادرستطبق متن، كدام جمله «: ي جمله ترجمه

».م و احوال پرسي بخشي از رفتار اجتماعي ما نيستسلا«

)درك مطلب(

----------------------------------------------  

)علي شكوهي( -40

اشـاره» زبان« ”the language“ به آخر متن در جملة ”it“ ضمير«: جمله ترجمة

».كند مي

)درك مطلب(

)1( زبان انگليسي
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)1( رياضي

)محمدمصطفي ابراهيمي(   »4« ةگزين - 41

1 2a b b b          ،2 2 3a b b b  

2 1 4 3 2 4d a a b b b        

1 2 2 4 8a b ( )     

  )24تا  21هاي  صفحه –مجموعه، الگو و دنباله –1 رياضي(  

 --------------------------------------- -------  

 )علي شهرابي(   »2« ةگزين- 42

7 1 1 1
5 1

63 3 3 12 64
a a d

a d a d
a a d


      



1
21 1 42 6 0 3 0 0a d a d a


         

  )24تا  21هاي  صفحه –مجموعه، الگو و دنباله –1 رياضي(  

 ----------------------------------------------   

)محمدمصطفي ابراهيمي(   »4« ةگزين- 43

فرد باشد،اعداد صحيح  مجموعة Bصحيح زوج واعداد  مجموعة Aاگر

. همگـي نامتنـاهي هسـتند   » 3«و » 2«و » 1«هـاي   در اين صورت گزينـه 

.)مجموعه اعداد صحيح را مجموعة مرجع درنظر بگيريد(

4 2 0 2 4A {... , , , , , , ...}  

A B A 

4 2 0 2 4B {... , , , , , , ...}   

  )7تا  5هاي  صفحه –مجموعه، الگو و دنباله –1 رياضي(  

 ----------------------------------------------   

)فروشان ايمان چيني(     »1« ةگزين- 44

xمند هسـتند را  تعداد افرادي كه به هر دو رشته علاقه ،ونمطابق نمودار 

:م، داريمكني فرض مي

A B فقط واليبال

B A فقط بسكتبال

(A B) هيچ يك از دو رشته

n(U) n(A B) n (A B)( )  

n(U) n(A B) n(B A) n(A B) n (A B)( )       

40 12 7 5 16x x     

  )13تا  8هاي  صفحه –مجموعه، الگو و دنباله –1 رياضي(  

 ----------------------------------------------   

)مهرداد اسپيدكار(     »2« ةگزين- 45

ntصورت جملة عمومي دنبالة خطي به an b  باشد مي .a وb را به

.كنيم يكمك جملات سوم و پنجم محاسبه م

3
5

3 11 3 11 2 4 2 55 15 5 15
t a b a b

a a b
t a b a b

     
           

2صورت بنابراين جملة عمومي دنبالة خطي به 5nt n  براي. باشد مي

دارد بايـــد 100تــر از   ايــن كــه ببينــيم دنبالــه چنــد جملــة كــم       

100ntنامعادلة  را حل كنيم.

100 2 5 100 2 95 47 5nt n n n /       

1 2 47n N
n { , , ... , }

 

هسـتند 100تـر از   بنابراين جملات اول تا چهل و هفتم دنباله همگي كـم 

.دارد 100تر از  جملة كوچك 47يعني دنباله 

  )18تا  16هاي  صفحه –مجموعه، الگو و دنباله –1 رياضي(  
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)منش رسول محسني( »4« ةگزين- 46

3 14 73 14 5 16 5 16 4

4 6x Z

x x x
x x x

x x x

x


   
          

  

6پس  4 1 11( )     ازايبه عدد صحيحxوجود دارد.

  )5تا  3هاي  صفحه –مجموعه، الگو و دنباله –1 رياضي(  

 ----------------------------------------------     

)محمدمصطفي ابراهيمي(     »1« ةگزين- 47

ــر تعــداد مربــع 23هــاي رنگــي در شــكل اول براب 4 و در شــكل دوم

24برابر 4 و در شكلn22ام برابر 4(n )  است.

2 2 2 2
1 2 4 1 4 2 1n nt t (n ) (n ) (n ) (n )( ) ( )          

2 24 4 2 1 2 3n n (n n ) n       

  )20تا  14هاي  فحهص –مجموعه، الگو و دنباله –1 رياضي(  

 ---------------- ------------------------------   

)اكبر اسكندري علي(     »1« ةگزين- 48

.هستند زيرصورت  يازده واسطه به

1با توجه به دنبالـة بـالا جملـة اول    3a    13و جملـة سـيزدهم 192a 

:هندسي داريم دنبالةحال با توجه به رابطة عمومي . است

13 1 12 12 2 6 6 2
13 1 192 3 64 2 2a a q q q (q ) q        

1با فـرض   3a چهـارمين واسـطه، جملـة پـنجم ايـن دنبالـة هندسـي ،

:شود مي

4 2 2 2
5 1 1 3 2 12a a q a (q ) ( )     واسطه چهارمين

  )27تا  25هاي  صفحه –مجموعه، الگو و دنباله –1 رياضي(  

)حميد زرين كفش(   »4« ةگزين- 49

3 8 13 18 23
8 11 14 17 20 23

A : , , , ,

B : , , , , ,
  

8 23, , جملات مشترك دنبالة:...

:عمومي آن برابر است با جملة اول، قدر نسبت و جملة  هدر اين دنبال

1 8 23 8 15a , d   

1 1 8 1 15 15 15 8na a (n )d
na (n ) n

        

15 7na n  

  )24تا  21هاي  صفحه –مجموعه، الگو و دنباله –1 رياضي(  

 --- -------------------------------------------    

)سيدمحمدصالح ارشاد( »3« ةگزين- 50

:داريمABDمطابق شكل در مثلث

0

0

3

60

60 3

AB
tan

BD

AB tan BD BD



   

:داريمCBDو در مثلث

0 0
1

45 45BC
tan BC tan BD BD

BD
    

:است، داريم ACتابلو برابر كه طول با توجه به آن

3 3 1AC AB BC AC BD BD BD( )      

2 2 3 13 1 2 3 1
3 1 3 1

AC
BD( ) BD

 
       

 

  )35تا  29هاي  صفحه –مثلثات -1 رياضي(  
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)1( حسابان

)اكبر اسكندري علي(     »2« ةگزين- 51

2 1 7 3 4d a a    

1 15
152 1 2 3 15 1 42 2n

n
S [ a (n )d] S [ ( ) ]        

15
15 6 56 15 31 4652S [ ]     

  )4تا  2هاي  صفحه –1 حسابان(  
 ----------------------------------------------   

)محمدمصطفي ابراهيمي(  » 1« ةگزين- 52

1 24
1 1 6 51

6

a| | | | | |
c

a

 
  

    
  

  )9تا  7هاي  صفحه –1 حسابان(  
 ----------------------------------------------   

)محمدمصطفي ابراهيمي(» 2« ةگزين- 53

1نمودار دو تابع 
x

y
| x |

  2و
2y x كنيم را در يك دستگاه رسم مي.

.پس اين معادله يك جواب دارداند،  دو تابع در يك نقطه متقاطع
  )16تا  14هاي  صفحه –1 حسابان(  

 ----------------------------------------------   

)امير زراندوز(   »3« ةگزين- 54

4 10 1 1
1 1 1

2 3 2 9
3 2 18 15

a a a d (a d)

a d a d a d

    

      
  

:طبق فرض

1 1 12 12n
n

S a a (n )d a( )    

1 15 30 15 31 152 2
a d

d

n nd
( d nd d) d ( n) d

          

231 15 31 302
n

( n) n n         

2 3031 30 0 30 1 0 1
n

n n (n )(n )
n


          

  )4تا  2هاي  صفحه –1 حسابان(  

)مهرداد اسپيدكار(  » 3« ةگزين- 55
1در دنبالة هندسي  2 4 8, , , , ترتيـب جملة اول و قدرنسـبت بـه   ...

1 1a   2وq  اگر مجموع. باشند ميn  2050تـر از   جملة اول بـيش
2050nSباشد بايد   .بنابراين:

1 1 1 2 12050 20501 2 1
n n

n
a (q ) ( )

S
q

  
   

 
11
12

2 2048 12
2 4096

2 1 2050 2 2051 2 4096 2051n n 


         

1212حداقل تعداد جملاتn  

  )6تا  4هاي  صفحه –1 حسابان(  
 --------------- -------------------------------   

)محمدمصطفي ابراهيمي(  » 2« ةگزين- 56
5 3 4 3

5 5 4 2 8 2 8a S S ( ) ( )      

8 72 2 256 128 128    
  )6تا  4هاي  صفحه –1 حسابان(  

 ----------------------------------------------   
)منش رسول محسني(    » 2« ةگزين- 57

:گيريم پرانتزها فاكتور مياز را  و ابتدا
2 25 2 5 2( )( )        

2فهمـيم كـه    از طرفي از خود معادله مـي  5 1x x   پـس بـه جـاي
2 5   2و 5  1مقــدار( ) گــذاريم، مــي هــم كــه ضــرب

)1هاست كه ريشه :شود مي (


2 2

11 1
5 2 5 2 3( )( )

 

           

  )9تا  7هاي  صفحه –1 حسابان(  
 ----------------------------------------------   

)اميرهوشنگ خمسه( »4« ةگزين- 58

4:مساحت مثلث برابر است با 6 32
A

A
y

y


  

2پـس   ،شـود  مـي  3برابـر   سهميچون عرض از مبدأ  3y ax bx  

.معادلة منحني خواهد بود
3 12 6 12 4

c
a

a a
       

2 6 8 8 21
4

b b
b

a


          

2
14 4 31 42 3 114 4 4 4

min

( )( )
f (x) y x x y

a ( )


          

  )13تا  10هاي  صفحه –1 حسابان(  

1
1 0

1 0
xx

y
x| x |


   

فاكتور از
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)شنگ خمسهاميرهو(    » 3« ةگزين- 59

2fصورت  در معادله به (x) a(x )    نقطة ،( , ) رأس سهمي
.است

2 3 99 33 2 2

b
bb

f (x) a(x ) c
c c

        
    

29 3 2f (x) a(x )   

2 42 9 0 3 2 81a( ) a        0سهمي 2( , ) 

49 9 9 2 681ab c ( )( ) ( )      

  )13تا  10هاي  صفحه –1 حسابان(
 ----------------------------------------------   

)علي شهرابي(  » 1« ةگزين- 60
2x   صفر تابعf پس. است:

2 0 8 4 18 2 0 6f ( ) k k        

f (x)  2را برx  22  :   كنيم تقسيم مي 4 1f (x) (x )(x x )   

2هاي معادلة  ريشه و پس  4 1 0x x   هستند و داريم:

4

1

b

a
c

a

     

  


  

:باشند 2و 2هايش  اي بنويسيم كه ريشه خواهيم معادله مي
2 2 2 22 4 2 1 14S ( ) ( )             
2 2 2 21 1P ( )       

2 20 14 1 0x S x P x x       

2پس تابع مورد نظر  14 1g(x) x x   يا ضريبي از آن است.
  )13تا  7هاي  صفحه –1 حسابان(  

 ------------------------------ ----------------   
)كتاب آبي(  » 3« ةگزين- 61

:طبق معلومات مسأله داريم
4
16

1
25

a

a


 

  

1با استفاده از فرمول 1na a (n )d   توان نوشت مي:
1

1
1

3 1
2 515 25

a d
d , a

a d

       

12 12n
n

S ( a (n )d)  پس ،:

10
10 2 5 10 1 2 402

[ ( ) ( ) ]
S

  
 

  )4تا  2هاي  صفحه –1 حسابان(  

)كتاب آبي(  » 2« ةگزين- 62
:از آنجايي كه

12 12n
n

S ( a (n )d)  

20 1 1

12 1 1

20 2 19 10 2 192
12 2 11 6 2 112

S ( a d) ( a d)

S ( a d) ( a d)

    

    


  

20 12 1 13 10 2 19 3 6 2 11S S ( a d) ( a d)     

1 110 95 18 99a d a d   

1 18 4 2a d d a     

3 6a 1، پس 2 6a d بنابراين ،:
1 1 12 2 6 2a ( a ) a     

4dو در نتيجه  و از آنجا:
10 1 9 2 9 4 34a a d ( )      

  )4تا  2هاي  صفحه –1 حسابان(  
 ----------------------------------------------   

)كتاب آبي(    » 4« ةگزين- 63
:تر از يك است، داريم دنباله افزايشي است، پس قدر نسبت آن بزرگ

4 9, a , , b , ...

:هندسي ةبنا به تعريف دنبال
29 36 64

a
a a

a
    

6:قدر نسبت دنباله برابر است با 3
4 4 2
a

q   

6
16

1
1

a ( q )
S

q


 



6

6
6

34 1 2 38 13 21 2

S

                      

6
729 665 18 1 8364 8 8S

      
 

  )6تا  4هاي  صفحه –1 حسابان(  
 ----------------------------------------------   

)كتاب آبي(    » 3« ةگزين- 64
 ـ صورت كسر را مي  ـ  ةتوان مجموع نهُ جمل  ـ   ةيـك دنبال ةهندسـي بـا جمل

1اول 1a  و قــدر نســبتq t  همچنــين مخــرج را. در نظــر گرفــت
ــ مــي ــوان مجمــوع ســه جمل ــ ةت ــ ةدنبال ــا جمل 1اول ةهندســي ب 1b  و
ــبتقدر 3qنســ t     ــپس در رابطـــ ـ ــت و ســ ــر گرفــ ةدر نظــ

1 1
1

n

n
a ( q )

S
q





.ها را محاسبه نمود حاصل آن 
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9 9
2 7 8

3 6 3 3 9
3 3

1 1 1
1 1 1

1 1 1 1
1 1

( ( t) ) t
t t ... t t ( t) t

t t ( ( t ) ) t

( t ) t

  
        

    

  
3 2 21 1 1 11 1

t ( t)( t t )
t t

t ( t)

   
    

 
  

1 17 2
2 1 17 1 171 52 2

t


     
         

   
  )6تا  4ي ها صفحه –1 حسابان(  

 ----------------------------------------------   
)كتاب آبي(  » 2« ةگزين- 65

نظـر سـؤال  درجه دوم مـورد   ةهاي معادل ريشه 2xو  1xفرض كنيم كه 

1:گاه طبق فرض باشند، آن 1 2
2

1 1x x x
x

  

 ـ   از طرفي مي 2 دوم ةدرج ـ ةدانيم كـه اگـر معادل 0ax bx c  داراي ،

1باشد، آنگاه2xو 1xهاي  ريشه 2
c

x x
a

.

1 2
212 2 23 2 0 1x x m

mx x (m )
m

 
     

0mبا فرض  اخير را در  ة، طرفين معادلm كنيم ضرب مي:
2 22 2 0 2 1 0m m m m (m )(m )         

2mبه ازاي   حقيقي نخواهـد ة، مبين معادله منفي است و معادله ريش
1mداشت، پس فقط   قابل قبول است.

  )9تا  7هاي  صفحه –1 حسابان(  
 ----------------------------------------------   

)كتاب آبي(    » 3« ةگزين- 66
:كند، پس معادله در خود معادله صدق مي ةدانيم ريش مي

2
2 2

2
1 44 1 0 1 4
1 4

x x x x
          
   

:در عبارت خواسته شده خواهيم داشت

2 2
3 4 3 4 3 714 4 4 41 1
   

     
    

  )9تا  7هاي  صفحه –1 حسابان(  
 ----------------------------------------------   

)كتاب آبي(   »3« ةگزين- 67
ــابع داراي دو ريشــ ــابراين مــي  -2و  8 ةت ــ اســت، بن آن را ةتــوان معادل

2  :رو نوشت صورت روبه به 8f (x) a(x )(x )  

0ةاز طرفي نقط 16( , ) fپس ،:
16 0 2 0 8 1a( )( ) a     

2 8f (x) (x )(x )    

1fبراي يافتن مجموع ضرايب كافي است ( :را بيابيم (
1 3 7 21f ( ) ( )( )   

  )13تا  10هاي  صفحه –1 حسابان(  
 ----------------------------------------------   

)كتاب آبي(    » 3« ةزينگ- 68

1مثبت است پس 2xضريب بنابراين،دار است  نيمم تابع مي 0m   در
1mنتيجه . يعني ،از طرفي بايد عرض از مبداء آن منفي باشد:

0 0 2 0 2 1 2f ( ) m m m        
  )13تا  10 هاي صفحه –1 حسابان(  

 ----------------------------------------------   
)كتاب آبي(  » 1« ةگزين- 69

2xبا فرض  tـ   ـ    ة، معادل دوم ةدرج ـ ةداده شـده را بـه صـورت معادل
):تغيير متغير(نويسيم  مي tبرحسب 

24 2 29 1 0 9 1 0 1x t
x x t t ( )

      
 ـ  ررسي جواببراي ب ، دلتـا، حاصـل جمـع و حاصلضـرب)1( ةهـاي معادل
:كنيم هاي آن را بررسي مي ريشه

2 10 0
1 2

77 0
1 0
9 0

t , t
P x t , x t

S

 
  

       
  

4 ةدر نتيجه معادل 29 1 0x x  دو قرينـه ، چهار جواب حقيقي و دوبه
.دارد

  )13تا  10هاي  صفحه –1 حسابان(  
 -------------------------------- --------------   

)كتاب آبي(  » 3« ةگزين- 70
:با توجه به صورت سؤال

  1(x a)(x b)     
ــي ــذا منحن yل (x a)(x b)   1خــطy   ــع ــه قط را در دو نقط

دار بـه شـكل فرضـي نيمم تابعي است مي) درجه دوم(اين منحني . كند مي
1yزير، كه خط   كند، توجـه كنيـد هـر خـط بـالاتر از آن را قطع مي

1yخط   ـ  نيز آن را در دو نقطه قطع مي  تلاقـي نيـز دو ةكنـد و معادل
.جواب خواهد داد

y

x

y=2

y=-1

ــط  ــذا خ 2yل      ــي ــود م ــه وج ــواب ب ــي دو ج ــا منحن ــس ب آورد، پ
2ةمعادل 0(x a)(x b)    نيز دو جواب دارد.

  )16تا  14هاي  صفحه –1 حسابان(  
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)1( رياضي

)علي شهرابي(     »4« ةگزين- 71
3 6 9 12A { , , , , ...}

2 3 5 7B { , , , , ...}
Aپس. است 3، عدد Bو Aتنها عضو مشترك B داراي يـك عضـو

.است و متناهي است
  )7تا  5اي ه صفحه –الگو و دنباله مجموعه، –1 رياضي(  

 ----------------------------------------------  
)اميرهوشنگ خمسه(     »4« ةگزين- 72

:با استفاده از نمودار داريم

،كننـد  هم فوتبال و هـم واليبـال بـازي مـي    تعداد افرادي باشد كه  xاگر
.كنند رادي است كه فقط واليبال بازي ميقسمت هاشور خورده تعداد اف

18 5 30 7( x) (x) y y      
  )13تا  8هاي  صفحه –مجموعه، الگو و دنباله –1 رياضي(  

 ----------------------------------------------  
)سروش موئيني(   »4« ةگزين- 73

:نويسيم كنيم و زوايا را مي را رسم مي AHارتفاع

:نويسيم ، تانژانت ميBبراي زاوية AHBدر مثلث 
3 3 33 9

AH AHˆtanB AH
BH

    

:برابر است با ABCمثلث مساحت
3 3 18 27 32 2

AH BC
S

 
  

  )35تا  29هاي  صفحه –مثلثات –1 رياضي(  
 -- --------------------------------------------  

)فرشاد فرامرزي(  » 2« ةگزين- 74

nt an b 

11
5

11
5

t a b

t a b

 
  

11 5 6 18 6 3t t a a a     

11 53 11 3 5 33 45 3t t a b ( a b) b b        

202 12 6 3 6 3 20 6 54nb b t n t             

  )20تا  14ي ها صفحه –مجموعه، الگو و دنباله –1 رياضي(

)اد اسپيدكارمهرد(     »3« ةگزين- 75
دهنـد، در مـي  9زير كه تشكيل يك دنبالـة حسـابي بـا قدرنسـبت     اعداد 

.دهند مي باقيماندة يك 9تقسيم بر 
100 109 118 991, , , ... ,

.كنيم تعداد جملات دنبالة فوق را حساب مي

1 1100 9 1 991 100 9 1na , d a a (n )d (n )         

991 100 9 9 991 91 9 9 900n n n        

900 1009n  

1بـاقي مانـدة    9رقمي وجود دارد كه در تقسيم بر  3عدد  100بنابراين 
.دارند

  )24تا  21هاي  صفحه –مجموعه، الگو و دنباله –1 رياضي(  
 ----------------------------------------------  

)محمدطاهر شعاعي(     »3« ةگزين- 76

256nt    ,   3 1t   ,   1
1
2t 

2 2 2
3 1

11 2 22t t q q q q         

1
1 1 21 1

12 2 256 22

n
n n

nq t t q t ( )


        

1
92 12 512 2 9 1 18 192

n
n

n n




           

1 1
1

12 2 256 22
n n

nq t t ( ) ( )         

1 92 512 2 1 18 19n( ) n n          
19پس دو دنبالة هندسي خواهيم داشـت كـه در هـر دو تعـداد جمـلات      

.باشد مي
  )27تا  25هاي  صفحه –مجموعه، الگو و دنباله –1 رياضي(  

 ----------------------------------------------  

)اميرهوشنگ خمسه(   »3« ةگزين- 77

ــين  6چــون  ــرار داده 16و  2واســطه ب 1ايــم پــس  ق 2t   8و 16t 

.باشد مي

8 1 8 1 16 2 7 2t t ( )d d d       

با قدرنسبت 16و  2هاي هندسي بين  هدف به دست آوردن تعداد واسطه
:تا است 2ها  است كه طبق دنبالة هندسي زير، تعداد آن 2

16      ،8   ،4   ،2  

  )27تا  21هاي  صفحه –دنباله مجموعه، الگو و –1 رياضي(  
222
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)حسين سلطانيه(   »4« ةگزين- 78

:باتوجه به صورت سؤال داريم
6 7 9

7 8 2 10 1 1 1 1

2 13 2 10 3
1 1

4 35 1
2 1

16 16

16 16

16

a a (a a ) (a q )(a q ) (a q)(a q )

a q a q q

a a q
q

a a q

  

   

  

  )27تا  25هاي  صفحه –مجموعه، الگو و دنباله –1 رياضي(  
 ----------------------------------------------  

)لويي م حمزهميث(  » 2« ةگزين- 79

:ه كنيدبه جدول زير توج
n...3  2  1  مرحله

21(n )  ...  24  23  22  ها تعداد كل مربع

21(n )  ...  22  21  0  هاي رنگي تعداد مربع

:ام برابر است باnةهاي سفيد در مرحل پس تعداد مربع
2 21 1 4(n ) (n ) n     هاي سفيد تعداد مربع

:داريم ،در نتيجه در شكل هشتم
28 1 49( )  هاي رنگي تعداد مربع

4 8 32( )  هاي سفيد تعداد مربع
تـر از تعـداد تـا بـيش   17هـاي رنگـي    پس در شكل هشتم تعـداد مربـع  

.هاي سفيد است مربع
  )20تا  14هاي  صفحه –مجموعه، الگو و دنباله –1 رياضي(  

 ----------------------------------------------  

)فروشان ايمان چيني(  » 3« ةگزين- 80

فاصلة طبقة دوم از سطح زمين كـافي اسـت در شـكل زيـربراي محاسبة 
:هاي مثلثاتي داريم با استفاده از نسبت. را به دست آوريم ADطول

40 445 1 4ECEC
tan ED

ED ED
    

4 3 34 4 13 3AD AE ED ( )     

  )35تا  29اي ه صفحه –مثلثات –1 رياضي(  

)كتاب آبي(  » 1« ةگزين- 81
4B ( , ]     1وA ( , )  

:با رسم نمودار هندسي داريم

1 4

A

B

1    :لذا 4 4A B ( , ) ( , ] ( , )        

4 1 1B A ( , ] ( , ) ( , ]       

 :پس
4 1(A B) (B A) ( , ) ( , ]      

1 4 1 4( , ] ( , ) R ( , ]     
  )5تا  3هاي  صفحه –مجموعه، الگو و دنباله –1 رياضي(  

 ----------------------------------------------    

)كتاب آبي(    » 4« ةگزين- 82
A)هـاي   چون مجموعـه  B)  و(B A)  عضـو 18و  12ترتيـب   بـه

A)دارنـــد و  B)  پـــس . عضـــو اســـت 40داراي(A B) داراي
40 12 18 10( )   عضو است.

B

12 18

A

10

عضو كم شـود چـون از B ،9و  Aهاي  حال اگر از هر كدام از مجموعه
(A B) ،4 هـاي   عضو كم شده، پس از هر يك از مجموعه(A B)

B)و  A)  عضو كم شود 5بايد.
B

12-5=7 18-5=13

1
0
-
4
=
6

A

7 6 13 26n(A B)    
  )13تا  8هاي  صفحه –مجموعه، الگو و دنباله –1 رياضي(  

 ----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  » 3« ةگزين- 83

1 2 3
5 9 13
4 4

...

...

شـود، پـس در مرحلـة    مربع اضافه مـي  4 هر مرحلهبا توجه به جدول در 
5دهم  9 4( )  مربع داريم 41يعني.

  )20تا  14هاي  صفحه –مجموعه، الگو و دنباله –1 رياضي(  

0
4

330 3 4
4 3

3

BC AE
AB

BC AE
tan

AB

AE




  

 شكل شمارة
ها تعداد مربع
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)كتاب آبي(   »3« ةگزين- 84

1 2 3 48a a a ... a   

1 2 2 3 3 4 48 49( ) ( ) ( ) ... ( )        

1 49 1 7 6     
  )20تا  14هاي  صفحه –مجموعه، الگو و دنباله –1 ياضير(  

 ----------------------------------------------  
)كتاب آبي(   »3« ةگزين- 85

1ام از رابطةnلةدانيم جم مي 1nt t (n )d   آيد، پس دست مي هب:
12 10 1 1
12 10 1 1

5 11 9 5
25 11 9 25

t t (t d) (t d)

t t (t d) (t d)

               
:نبنابراي

2 5
1 1

1

2 5 2 5
2 20 25 2 20 2 5 25

12 5

d /

d d /

t d t ( / )

t /



  
      
  

:بيست و يكم برابر است با پس جملة
21 1 20 12 5 20 2 5 37 5t t d / ( / ) /      

  )24تا  21هاي  صفحه –مجموعه، الگو و دنباله –1 رياضي(  
 ----------------------------------------------  

)كتاب آبي(     »4« ةگزين- 86
dو قـدر نسـبت   1tاول  ا جملةحسابي ب دانيم جملة عمومي يك دنبالة مي

1برابر با  1nt t (n )d  2پس ضـريب  . استn  عمـومي در جملـة
:داريم. برابر با صفر است

2 0 2 3 4nk k t n      

1
2 1

2
10 1 10

7
10 7 310

9 7 27 34

t
d t t

t

t t d t

       
     

  )24تا  21هاي  صفحه –مجموعه، الگو و دنباله –1 رياضي(  
 ----------------------------------------------  

)كتاب آبي(   »3« ةگزين- 87
1صـورت   بـه  حسـابي  عمومي هر دنبالة جملة 1nt t (n )d   ،اسـت
3: پس 1 2t t d  ،7 1 6t t d   9و 1 8t t d  . 3اگرt ،7t و

9t تـوانيم هندسـي باشـند، مـي    هاي متـوالي يـك دنبالـة    ترتيب جمله هب
:بنويسيم

2 2
3 9 1 1 17 6 2 8t t t (t d) (t d) (t d)     

2 22 2
1 1 1 112 36 10 16t t d d t t d d     

2
1 12 20 0 2 10 0t d d d(t d)     

1 1
1 11

2 0 0

10 0 0nt t (n )d

d d

t d t
  

   
   

  )27تا  21هاي  صفحه –مجموعه، الگو و دنباله –1 رياضي(

)كتاب آبي(   »2« ةگزين- 88

1 2 3 4 5 6
3
2t t t (t t t )    

:داريم rو قدر نسبت  1tاول  با فرض جملة

2 3 4 5
1 1 1 1 1 1

3
2t t r t r (t r t r t r )    

2 3 2
1 1

31 12t ( r r ) t r ( r r )     

3 32 2
3 3r r     

  )27تا  25هاي  صفحه –مجموعه، الگو و دنباله –1 رياضي(  
 ----------------------------------------------  

)كتاب آبي(   »4« ةگزين- 89

:با توجه به شكل، داريم

1
2
1
2

ˆS(ABC) AC AB sin A

S(ABC) AH BC






  



  

  

1 1
2 2
1 1 14 8 3 0 82 2 2

ˆAB AC sin A AH BC

/ AC AH AH / AC

    

       

  )35تا  29هاي  صفحه –مثلثات –1 رياضي(  
 ----------------------------------------------    

)كتاب آبي(     »3« ةگزين- 90

شده، شش برابر مسـاحت ضلعي منتظم خواسته ، مساحت شش مطابق شكل
:است، پس 4ضلع  الاضلاع به يك مثلث متساوي

1 4 4 602 ( )( )sin  )مثلث(S

4 3 )مثلث(S

:پس
ضلعي منتظم مساحت شش 6)الاضلاع متساوي  مساحت مثلث(

6 4 3 24 3( ) 

23، برابر aضلعي منتظم به ضلع  مساحت يك شش: نكته 3
2 a است.

  )35تا  29هاي  صفحه –مثلثات –1 رياضي(

ققغ

A

CB

4/8 30

3 H

4 4

4

60 60
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)1( هندسه

)سينا محمدپور(  »1«گزينة -91
aتوان فرض كرد كـه   بدون لطمه به كليت مسأله مي b .در ايـن صـورت

:ال به صورت زير خواهد بودشكل سؤ

هـاي مفـروض و از وصـل با توجه به انـدازه  ،طور كه مشخص است حال همان
، يـك مثلـث پديـدBو Aبـه نقـاط   )محل تقاطع دو كمان(Mنقطةنمودن 

:لذا بنابر نامساوي مثلثي داريم. آيد مي
AM MB AB a b AB a b        6

.باشد مي» 1«در نتيجه پاسخ درست گزينة 
  )27و  11، 10هاي  صفحه -1هندسه (

----------------------------------------------       

)سينا محمدپور(  »3«گزينة  -92
انـد، روي نيمسـاز آن نقاطي كه از دو ضلع يك زاويه به يـك فاصـله   دانيم مي

مطلوب مسأله، نقاطي اسـت كـه از سـهجايي كه  حال از آن. زاويه قرار دارند
خـواهيم كـه روي نقاطي را مي پساند،  به يك فاصله DAو AB،BCضلع

به عبارتي. اند واقع يضلعاز اين چهار Bو  Aهر دو زاوية  هاي داخلينيمساز
دو خـطاين كه مشخصاً  ،باشد تعداد نقاط برخورد دو نيمساز، جواب مسأله مي

هاي كنند و اين نقطه ممكن است حالت قطع ميدر يك نقطه  دقيقاًهمديگر را 
:زير را داشته باشد

  )12و  11هاي  صفحه -1هندسه (
----------------------------------------------  

)سامان اسپهرم(  »4«گزينة - 93
دارنـد، روي دو واحد قـرار  4به فاصلة  دانيم مجموعة نقاطي كه از خط مي

حداكثر فاصلة نقاطو از طرفي  اند واقع خط موازي و به همين فاصله از خط
حـال از. واحد اسـت  5روي محيط دايره تا اين خط برابر با شعاع دايره يعني 

تر است، لذا خطـوط از شعاع دايره كم) واحد 4(جايي كه فاصلة داده شده  آن
.دنكن دايره را در دو نقطه قطع مي كدام، هر موازي با خط

برخـورد ايـن خطـوط بـا دايـره، نقـاط مطلـوب مسـألهروشن است كه محل 
.باشد مي 4پس تعداد نقاط، برابر با . دنباش مي

  )15تا  10هاي  صفحه -1هندسه (
----------------------------------------------  

)اصل رضا عباسي(  »2«گزينة-94
رابطـةلـذا بنـابر   . دانيم در لوزي، قطرها عمودمنصف يكديگرند مي: روش اول

برابر با  AOBفيثاغورس طول ضلع سوم از مثلث 2 23 4 باشـد مي 5
حـال بـا. و در نتيجه اين مثلث با معلوم بودن طول اضلاع آن قابل رسم اسـت 

تكرار اين عمل و به شكل قرينه، چهار مثلث ديگر پديد آمده و يك لوزي بـه
.شود كه يكتاست مي تشكيل 5طول ضلع 

كافيسـت دهانـة. نظـر بگيريـد   واحـد را در  6به طول  ABقطر : روش دوم
رسـم Bو  Aكـز  اهـايي بـه مر   واحد باز نموده و كمان 5پرگار را به اندازة 

روشن است كه چهارضـلعي. قطع نمايند Dو  Cكنيم تا يكديگر را در نقاط 
.و يكتاست است كه شرايط مسأله را دارا بودهحاصل يك لوزي 

  )16و  15هاي  صفحه -1هندسه (
----------------------------------------------  

)محمد خندان(  »2«گزينة-95
مثلـث هـا، رأس قائمـة   ، محـل همرسـي ارتفـاع   الزاويه مثلث قائمدانيم در  مي
حال بـا توجـه بـه مفروضـات مسـأله و انـدازة اضـلاع، طبـق رابطـة. باشد مي

:فيثاغورس داريم

AB AC BC (a ) ( a )      2 2 2 2 2 21 2 4 15
a a a a       2 25 14 17 225 5 14 208 0
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a
( a )(a )

a


     

 

8
5 26 8 0 26

5

مثلث به دواز طرفي مساحت اين . باشد مي 15و  12، 9لذا طول اضلاع مثلث، 
:شكل قابل محاسبه است

ABC

AB . AC AH . BC
S AB AC AH BC      2 2

9 12 36 7 215 5
AB AC

AH /
BC

 
      

.است 2/7فاصلة مذكور برابر با  در نتيجه

  )20تا  17هاي  صفحه -1هندسه (
----------------------------------------------  

)مداحي سيدسروش كريمي(  »3«گزينة-96

،ACKBوAMBC ،ANCBهـــاي روشـــن اســـت كـــه چهارضـــلعي 
:نتيجه در. باشند الاضلاع مي متوازي

AD BC
MN BC AD MN

 

همچنـين بـا اسـتفاده از برابـري. باشـد  مـي  MNعمودمنصف ضلع ADلذا
:توان نتيجه گرفت كه ها به طريق مشابه مي خط ها و توازي پاره ضلع

: BEعمودمنصفMK

: CFعمودمنصفNK

.باشند مي MNKهاي اضلاع مثلث ، عمودمنصفCFو AD،BEبنابراين،

  )19تا  17هاي  صفحه -1هندسه (
----------------------------------------------  

)فرشاد فرامرزي(  »3«گزينة-97

:باشد ، گزارة زير مي»استهر لوزي يك مربع «نقيض گزارة 
».اي كه مربع نباشد وجود دارد لوزي«

  )27و  23هاي  صفحه -1هندسه (

)مداحي سيدسروش كريمي(  »3«گزينة - 98
.مثال نقض دارند) ب(و ) الف(موارد 
.الزاويه، روي ضلع مثلث است ها در مثلث قائم محل همرسي عمودمنصف) الف
.نه اول است و نه مركب 1عدد ) ب

  )25تا  17هاي  صفحه -1هندسه (
----------------------------------------------   

)فرشاد فرامرزي(  »4«گزينة  -99
درستي احكام مطرح شـده در  توان به استفاده از برهان خلف ميراحتي و با  به

فـرض : داريـم » 3«بـراي گزينـة    مثـال  طـور  بـه . ي بردپ 3و  2، 1هاي  گزينه
پـس متقـاطع نباشـند،    Bو نيمسـاز خـارجي زاويـة   Aكنيم نيمساز زاوية مي

.اند موازي

:بنابراين

1 1 1 12 2ˆ ˆ ˆˆ ˆ ˆBX AD A B A B A ABY (*)     

بـا مجمـوعاندازة يـك زاويـة خـارجي برابـر      ،دانيم در هر مثلث از طرفي مي
:باشد، پس مي زواياي داخلي غيرمجاورش

0(*)ˆ ˆ ˆˆABY A C C   
لذا فرض خلف اشتباه بـوده و . در تناقض است ABCكه با شرط مثلث بودن

.حكم مسأله درست است
  )24تا  21هاي  صفحه -1هندسه (

----------------------------------------------  

)سينا محمدپور(  »3«گزينة- 100
:مورب داريم و لذا با توجه به قضية خطوط موازي. اند موازي 2dو 1dخطوط

رو بـه گاه ضلع روبه دانيم اگر در مثلثي دو زاويه نابرابر باشند، آن از طرفي مي
:بنابراين. تر رو به زاوية كوچك تر است از ضلع روبه تر، بزرگ زاوية بزرگ

2 1

1

2
( ) , ( )

ˆ ˆAOC : A C AO CO ( )

ˆ ˆBOD : B D BO DO ( )

AO BO CO DO





  

  

   
AB: در نتيجه CD

.باشند هاي ديگر لزوماً صحيح نمي اما گزينه
  )24تا  17هاي  صفحه -1هندسه (

)غ ق ق(

2ˆ ˆ ˆˆA B A C

ˆ ˆ ˆˆ B DC D

     
   
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)2( هندسه

)سينا محمدپور( »4« گزينة-101

كنند كه فاصلة مركـز دايـره ميندانيم زماني خط و دايره همديگر را قطع  مي

:بنابراين. تر از طول شعاع دايره باشد تا خط مذكور، بيش

  )11و  10هاي  هصفح -2 هندسه(

----------------------------------------------   

)سامان اسپهرم(     »3«گزينة- 102

  0 0 0 0 0
165 130 180 50 50ˆ ˆA BT BD BT O        

  )12و  11هاي  صفحه -2 هندسه(

----------------------------------------------   

)يشايان عباچ( »1«گزينة - 103

نهشـتي  و همچنـين هـم   OCDوOABدو قطاع مساحت با توجه به برابري 

OAB


OCDو


:گيريم نتيجه مي

1مساحت قطاعOCDمساحت قطاع 2S S OAB 

0 2 2
0

120 1 423 3360
r      مساحت قطاعOAB

  )12و  11هاي  صفحه -2 هندسه(

----------------------------------------------   

)سيدعرفان ستوده( »1«گزينة - 104

:يعني. پس با هم برابرند ،اند به يك فاصله Oاز ACو ABچون وترهاي

     (*)8AC AB 

:كنيم وصل مي Dبه Aحال از

 1 2
1 1
2 2

ˆ ˆA BD CD A  

همچنين چون مركز دايره از وترهاي. قرار دارد Aروي نيمساز زاوية Dپس

AB وAC هـم روي نيمسـاز زاويـة    اين نقطهپس  ،به يك فاصله استA

10ADدر نتيجه. قرار دارد   لـذا مثلـث  . قطر دايره اسـتACD در رأس

C  طـة فيثـاغورس در مثلـثو راب(*) بنابراين بـا توجـه بـه    . باشد ميقائمه

:توان نوشت مي ACDةالزاوي قائم

  )14تا  12هاي  صفحه -2 هندسه(

----------------------------------------------   

)اصل رضا عباسي( »3«گزينة -105

ABو شعاع Aاي به مركز دايره AC AD  داريم. كنيم رسم مي:

  )14تا  11هاي  هصفح -2 هندسه(

----------------------------------------------   

)صبا مهدوي(     »2«گزينة - 106

CDداريـم . كنيم را رسم ميACابتدا DB پـس ،ˆ ˆDCB DBC  .

. باشـد  قائمه مـي  ،رو بودن به قطر دايره به دليل روبهACBˆدانيم از طرفي مي

:در نتيجه

AD(     090ˆˆABDرو به محاطي روبه( ACD   

0 090 2 90ˆABC ( )        

7 3 1 7 3 6
2

OH a a

a

     
 2 2 2 210 8 6CD AD AC    

  



0 0

0

24 482 2
48

BC BCˆBDC BC

ˆ ˆBAC BC BAC

    

  
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:داريم OBCدر مثلث

0 0 0 0 045 2 90 180 3 225 75           

ˆهمچنين ˆADC ABC )به رو بهمحاطي روAC(. در نتيجه:

0 02 90 60ˆ ˆADC ABC    

  )14و  13هاي  صفحه -2 هندسه(

----------------------------------------------   

)اميرحسين ابومحبوب(     »4«گزينة -107

نمـايش rتـر را بـا   و شعاع دايرة كوچـك  Rتر را با اگر شعاع دايرة بزرگ

:گاه داريم دهيم، آن

2 2 2 28R r (R r )         مساحت ناحية محصور

2 2 8R r  

:داريم OHBطبق قضية فيثاغورس در مثلث 

  )14تا  9هاي  هصفح -2 هندسه(

----------------------------------------------   

)علي ساوجي( »2«گزينة - 108

:با توجه به شكل

:داريم گاه طبق فرض بگيريم، آننظر  در را BDكمان  اندازة اگر

)1      (  0 0130 2 130AC BD      

از طرفي 0180BAC  .در نتيجه:

10 0 0 0 04 180 2 90 90 130 40( )           

0202x


    

  )14تا  11هاي  هصفح -2 هندسه(

)محمد بحيرايي( »4«گزينة  -109

2 2 2 5 5AB HB /    

:پس. است 060برابر با AOBالاضلاع و زاوية متساويAOBبنابراين مثلث

 60 1 52 2 5360 6 3AB R       

  )13 تا 11هاي  صفحه -2 هندسه(

----------------------------------------------   

)محمد پوراحمدي(     »1«گزينة -110

دانيم اندازة هر زاوية محاطي برابر است با نصف اندازة كمان مقابل به آن مي

:پس. زاويه
  22
BF

BF      

:كمان مقابل آن استبا اندازة برابر  يو همچنين اندازة زاوية مركز

ˆDOF DF

ˆ ˆOMF : OM MF DOF MFO


  

ˆˆOAF : OA OF MFO OAF


    

2ˆ ˆ ˆBOF OAF OFA   )زاوية خارجي(OAF :


با هـمايجاد شده هاي  اندازة كمان ،بر هم عمودند CDو ABوقتي دو قطر

.درجه است 90ها و بنابراين اندازة هر كدام از آنبوده برابر 

  )14تا  12هاي  هصفح -2 هندسه(

2 2 2 2 2 8
2 2 4 2

BH OB OH R r

BH AB

    

  

  2

ˆˆAB AC ABC BCA

AB AC

    

   

2 2 2

2 218 75 25 6 25
6 25 2 5

OH HB OB

/ HB HB /

HB / /

 

    

  

  0 0

0 0 0
90 90

2 90 3 90 30
DB DF FB   

          
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)1( هندسه

)اميرحسين ابومحبوب( »4« گزينة-111

وPاي به مركز واحد قرار دارند، دايره 8به فاصلة  Pكه از در صفحه نقاطي

گيـريم نتيجه مـي  ،لذا با توجه به فرضيات مسئله .دهند را تشكيل مي 8شعاع 

:بنابراين. كند را حداقل در يك نقطه قطع مي كه اين دايره، خط

  )11و  10هاي  حهصف -1 هندسه(

----------------------------------------------   

)سينا محمدپور(     »3«گزينة -112

انـد، از دو سـر آن خـط واقـع   دانيم نقاطي كه روي عمودمنصف يـك پـاره   مي

:اند، پس خط به يك فاصله پاره

)1         (1 ˆˆDB DC B C  

بـا مجمـوع زوايـاي ، برابـر BCDدر مثلث Dاز طرفي اندازة زاوية خارجي

:يعني. باشد مي داخلي غيرمجاورش

:شود همچنين با توجه به فرض مسأله نتيجه مي

)2          (2 2 ˆˆ ˆAB AD B ADB C   

:داريم) 2(و ) 1(نهايت بنابر روابط  در

1 2 2 3ˆ ˆ ˆˆ ˆ ˆB B C C B C    

  )14و  13هاي  صفحه -1 هندسه(

----------------------------------------------   

)سينا محمدپور( »3«گزينة -113

باشـد، مـي ABخط ، عمود بودن بر پارهdتنها محدوديت خطكه از آنجايي 

:نظر گرفت را در ها اين حالتتوان  لذا مي

dعمودمنصفAB وMN AB  خطdعمودمنصفABاست.

تواند ميAMBNيعبا توجه به اشكال رسم شده، مشخص است كه چهارضل

.باشدمطرح شده تواند از نوع مستطيل  لوزي باشد، اما نمي مربع يا

:حالت كلي

  )16تا  13هاي  صفحه -1 هندسه(

----------------------------------------------   

)محمد پوراحمدي(     »3«گزينة -114

و  Mبه مركـز  اي دايرهبر روي هستند،  Lبه فاصلة معلوم Mهايي كه از نقطه

Lبـه فاصـلة   dهـايي كـه از خـط    از طرف ديگر نقطـه . قرار دارند Lشعاع

برخورد ايـن دو خـط مـوازي بـا هاي نقطه. باشند مي dدو خط موازي با ،هستند

. ستتا 4ها حداكثر  قطهتعداد اين نلذا . مورد نظر هستند نقاطدايرة ذكر شده، 

  )15و  11، 10هاي  صفحه -1 هندسه(

----------------------------------------------   

)محمد خندان(     »4«گزينة -115

لذا براي رسم مستطيل. دنكن نصف ميدانيم در مستطيل، قطرها يكديگر را  مي

 ـ . مدنظر ابتدا بايد مثلث هاشورخورده را رسـم نمـود   ،مثلـث  ناز طرفـي از اي

اندازة دو ضلع مشخص است، اما زاوية بين اين دو ضلع و يا اندازة ضلع سـوم

كه اندازة ضلع سوم يا زاوية بين دو بنابراين با توجه به اين. باشد مينمشخص 

.شمار مستطيل قابل رسم است د، بينمقادير مختلفي داشته باشد نتوان قطر مي

  )16صفحة  -1 هندسه(

3 1 8 3 9 3PH R x x x       

1
1 2( )ˆ ˆˆ ˆ ˆADB B C ADB C   
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)سينا محمدپور(     »1«گزينة -116

:با توجه به اندازة اضلاع داريم

2الزاويه است  مثلث قائم 2 24 6 16 36 52 2 13( )     

هـا، رأس قائمـه و محـل تلاقـي ارتفـاع الزاويـه، محـل تلاقـي     در مثلث قـائم 

تـا(K)فاصلة اين نقطـه بنابراين . باشد هاي اضلاع، وسط وتر مي عمودمنصف

:اين فاصله برابر است با درنتيجه .سه رأس برابر است

:در نتيجه مساحت مربعي به اين ضلع برابر است با

2 213 13a ( ) 

  )20تا  17هاي  صفحه -1 هندسه(

----------------------------------------------   

)محمد خندان(     »3«گزينة - 117

توان ثابت كرد كه مجموع زوايـاي داخلـي استدلال استنتاجي ميبا استفاده از 

02ضلعي محدب برابـر  nيك 180(n )  و مجمـوع زوايـاي خـارجي آن

:در نتيجه بنابر فرض مسأله داريم. است 0360برابر

0 02 180 5 360 2 10 12(n ) n n        

  )18و  17هاي  صفحه -1 هندسه(

----------------------------------------------   

)اميرحسين ابومحبوب(     »2«گزينة -118

0900 035 55Ĥˆ ˆOHM : MOH OMH
   

)1       (ˆˆOHM : OMH MOH OH MH


  

OH)السـاقين اسـت   ، متسـاوي OHHاز طرفي مثلث OH )بنـابراين ،

:داريم

0 0 0180 70 552
ˆ ˆOHH OH H

   

)2     (ˆ ˆOHH : HOH OH H HH OH


     

HH   :  شود نتيجه مي) 2(و ) 1(هاي  از رابطه OH MH  

  )22تا  17هاي  صفحه -1 هندسه(

----------------------------------------------   

)محمد بحيرايي( »2«گزينة -119

امـا صورت يك قضية دو شرطي بيـان شـوند،   توانند به مي) ب(و ) الف(موارد 

.نادرست است) پ(عكس مورد 

  )27و  25هاي  صفحه -1 هندسه(

----------------------------------------------   

)سينا محمدپور(     »4«گزينة - 120

دانـيم كـه اگـر اضـلاع داده كتاب درسي، مي 27صفحة  6با توجه به تمرين 

شده، تشكيل يك مثلث دهند، در اين صورت هر ضلع بايد از مجموع دو ضلع

.تر باشد ديگر كوچك

52 3 3 2 2 53 2 2 3 0 1 252 2 3 3 4

n n n n

n n n n

n n n n

      
       

      


  

.باشد مي» 4«، گزينة nبنابراين تنها مقدار قابل قبول براي

  )27صفحة  -1 هندسه(

1 132a MN 

اشتراك



21:  صفحهرياضي يازدهماختصاصي   »97 مرداد 5آزمون «پاسخ تشريحي 

)1( فيزيك 

)حامد چوقادي( »3« گزينة-121

:ها تشريح ساير گزينه

.فيزيك دانشي تجربي است: »1«گزينة 

اي ، مدل سـياره )اي مدل هسته(بور با اصلاح مدل اتمي رادرفورد : »2«گزينة 

.را براي اتم پيشنهاد كرد

در طول زمان همواره معتبر نيسـتند و فيزيكهاي  ها و نظريه مدل: »4«گزينة 

.ممكن است دچار تغيير شوند

  )2ة صفح -1 فيزيك(

----------------------------------------------   

)فرشيد رسولي( »4«گزينة -122

كتاب درسي، فشار كميـت فرعـي اسـت و يكـاي 7صفحة  2 -1طبق جدول 

SIآن پاسكال(Pa) 2و يكاي فرعي آن
kg

ms
.است 

  )7صفحة  -1 فيزيك(

----------------------------------------------   

)مصطفي فرزانه( »2«گزينة  - 123

2 3

1
4 4 10 60 60 10
2 2 10
cm m , mm m

dm m

 



   

 

2 3 1 34 10 60 10 2 10( ) ( ) ( )m       هاي كوچك حجم مكعب

6 3 5 3

2

5 5 6

480 10 48 10
0 4 0 4 10
0 6 0 6 10
4 10 4 10 10

m m

/ hm / m

/ dam / m

Mm m

 

 

   

 
 

   

  

2 5 6 30 4 10 0 6 10 4 10 10( / ) ( / ) ( )m      حجم جعبه

4 3 2 30 96 10 96 10/ m m   

مكعب
2 3 2 5 7
5 3

96 10 2 10 10 2 10
48 10

m

m


     


تعداد مكعب

  )13تا  10هاي     صفحه -1 فيزيك(

)حامد چوقادي( »4«گزينة  -124

3(L) ( m)
a (nm) (N) b (J)

(ms) (s)


   

3 33 1 1 1 10J m N , L ma J( m) (ms)

b (nm) (N) (L) (s)

   
  

  
  

6 3 3
9 3 3

21 4 9
12 4

10 10
10 10

10 10
10

a m N ( m) s

b m N m s

a m . N . s a

b bm . N . s

 

 






  


  

   

  )14 تا 10هاي     صفحه -1 فيزيك(

----------------------------------------------   

)نهالي سيدامير نيكويي(     »3«گزينة-125

:»1«گزينة 

6 910 110 100 00027 2 7 10 2 7 101 1
m nm

/ m / m / nm
m m


       

  

:»2«گزينة 

6 37 410 1020 2 10 2 101 1
m km

Mm m km
Mm m


       

:»3«گزينة 

12 2 6 22 10 2 4 2
2 2

10 10200 2 10 2 10
1 1

m mm
m m mm

m m


       

  

:»4«گزينة 

6 22 5 2
2

100 000012 1 2 10
1

m
/ km / km

km


    

4 22 3 2
2

1012 1 2 10
1

hm
m / hm

m


   

  )14تا  10هاي     صفحه -1 فيزيك(

----------------------------------------------   

)فرشيد رسولي(     »1«گزينة -126

5عدددر  سـمت راسـت صـفر    رقماولين  قم بامعناست،ر 4كه داراي  /020

گيـري آمپرسـنج برابـر دقت اندازه. شود است كه رقم غيرقطعي محسوب مي

0 001/ A است.

  )17تا  14هاي     صفحه -1 فيزيك(
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)اسماعيل امارم( »1«گزينة  -127

1 1 1
4 6 640 100( ) ( ) ( )

/
    368گرم

:در نتيجه

3368خروار  1 25 104 6 640 100 /
/

  
 

  )14تا  10هاي     صفحه -1 فيزيك(

----------------------------------------------   

)محمد اسدي( »4«گزينة  - 128

:طبق رابطة چگالي داريم

1 2 3 1 1 2 2 3 3
1 2 3 1 2 3

m m m V V V

V V V V V V

      
  

   
 

1

1

2

2

3

3

1
3

1
2

1 1 1
2 3 6

V
V V

V V

V V V V V


  











   

1 2 3 1 2 3
1 1 1
3 2 6

3 2 6
( V) ( V) ( V)

V

       
        

1 2 32 3
6

    
  

  )22و  21هاي     صفحه -1 فيزيك(

----------------------------------------------   

)اسماعيل حدادي(     »2«گزينة-129

2
2
1
2

A B

A B

A B

r r

h h





  
  

A A B

B B A

m Vm

V m V


    


  

2 2V r h A A B B

B B A A

m r h
( ) ( )

m r h
 

   


2
1
2

2 2
B

A B B

B B B B

m r h
( ) ( )

m r h


   


  

1 1 1 1
2 4 2 4

A B

B A

m m

m m
       

  )22و  21هاي     صفحه -1 فيزيك(

----------------------------------------------   

)مهدي براتي( »1«گزينة - 130

:كنيم شود را محاسبه مي ابتدا تعداد تستي كه در يك ساعت زده مي

60 تست در ساعت 154  تعداد تست در هر ساعت

گـذاريم، تعـداد ساعت زمـان مـي   3كنيم كه در هر روز كه  حال محاسبه مي

:اي است ها از چه مرتبه تست

13 تست در روز 15 45 4 5 10 10/ ~   

و هـر سـالسال فرصت داريم  2ماه سال دهم تا تير ماه سال دوازدهم، تير از

:گيريم روز درنظر مي 365را 

2روز   32 365 730 7 3 10 10/ ~   

كنـيم د تست در هر روز را در هم ضرب ميتعداد روز و تعدا يها حال بزرگي

:هاي زده شده به دست بيايد تا مرتبة بزرگي كل تست

3تست    410 10 10 

  )20تا  18هاي     صفحه -1 فيزيك(

مثقال من تبريز
گرممثقال من تبريز

خروار

وطحجم مخل
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)2( فيزيك 

  )86 - سراسري تجربي (  »1« ةگزين- 131

كنـيم مطـابق شـكل بـه آونگ نزديك مـي  ةخنثي را به گلول ةهنگامي كه كر

دليل القاي الكتريكي، بارهاي منفي كره به سمت بارهاي مثبت گلولـه جـذب

در نتيجـه بـه علـت. گيرنـد  شود و در طرف ديگر بارهاي مثبت قـرار مـي   مي

.شود الكتريكي، گلوله به سمت كره جذب مي ةجاذب

Fجاذبه Fدافعه شوند ديگر مي رسانا جذب يك ةآونگ و كر ةگلول

پس از تماس، بار مثبت گلوله بين كره و گلوله تقسـيم شـده و هـر دو داراي

ديگر را دفع يك ،نام بين بارهاي هم ةد و به علت نيروي دافعنشو بار مثبت مي

.كنند مي

  )3و  2هاي  صفحه -2فيزيك (

----------------------------------------------   

)غلامرضا محبي(     »2«گزينة - 132

191تر از بار پايه  تواند كم بار يك جسم نمي 6 10e / C  باشد و همواره

.مضرب درستي از بار پايه است

q:»1«گزينة  e

 :»2«گزينة 
18
19

9 6 10 60
1 6 10

q /

e /






 


q:»3«گزينة  e   

q:»4«گزينة  e

  )5تا  3هاي  صفحه -2 فيزيك(

----------------------------------------------   

)غلامرضا محبي( »3«گزينة  - 133

.اند اندازه و در خلاف جهت هم هم ،اي نقطهنيروي بين دو بار الكتريكي 

  )7تا  5هاي  صفحه -2 فيزيك(

---------------------------------------------- 

)حسين ناصحي( »3«گزينة  - 134

:طبق قانون كولن داريم

1
20 0 21 2

2 1 8 4
r cm / m

F / N , q C

| q | | q |
F k

r

 
  

 

69 2 22
4 101 8 9 10 2

0 2
| q |

/ | q | C
( / )


       

نـام هم 2qو 1qپس دافعه است،  2qو 1qنيروي الكتريكي بين دو بارچون 

2    :    هستند، در نتيجه 2q C  

  )7تا  5هاي  صفحه -2 فيزيك(

---------------------------------------------- 

)نيما نوروزي(     »3«گزينة  -135

1با توجه به رابطـة   2
2

| q | | q |
F k

r
،    نيـروي دو ذرةانـدازة  بـراي مقايسـة

:باردار در دو حالت داريم

2 21 2
1 2

4 6
965 5

1 25
2

| q | | q || q || q |F r F r
( ) ( )

F | q || q | r F | q | | q | r

  
     

 

  )7تا  5هاي  صفحه -2 فيزيك(

---------------------------------------------- 

)كاظميرضا  مهدي(     »4«گزينة  - 136

:طبق قانون كولن داريم

2
2

2
2

2 3
2

q
F k

F (q x)(q x)r
F(q x)(q x) q

F k
r


     

    
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2 2 22
2

2 2 2 6 43 34
q Cq qx qx x x x

q

     
   

2 23 2 3 3 4 0 1 4 02
x x

x x (x )(x )
 

         

4x C    1ياx C   

  )7تا  5هاي  صفحه -2 فيزيك(

---------------------------------------------- 

)سعيد منبري(     »1«گزينة  -137

2با استفاده از رابطة
k | q |

E
r

 داريم:

2 22 1
1 2

100
169 3

E r r
( ) ( )

E r r
  



10 1013 3
r

r cm
r

   


  

دسـت از بـار بـه   يمتـر  سـانتي 26حال اندازة ميدان الكتريكـي را در فاصـلة  

23 :آوريم مي 3
13 25100 26

E N
( ) E

C
  

  )13تا  10هاي  صفحه -2فيزيك ( 

---------------------------------------------- 

)بهادر كامران( »3«گزينة  - 138

:داريمABHدر شكل زير، با استفاده از رابطة فيثاغورس در مثلث

2 2
AB B A B Ar (x x ) (y y )   

2 22 1 6 2 5ABr ( ) ( ) cm    

9 6 61 212 2 4
12

9 10 5 10 10 10
25 10

k | q || q |
F

r

 


    

 


12 180F N 

  )7تا  5هاي  صفحه -2فيزيك ( 

---------------------------------------------- 

)كاظم شاهملكي(     »3«گزينة  -139

ها نيز نيروي الكتريكي بين آناندازة  ،يابد وقتي اندازة يكي از بارها كاهش مي

بنـابراين در حالـت. يابـد  با توجه به ثابت ماندن فاصلة بين دو بار كاهش مي

.تري خواهيم داشت اول نيروي بزرگ

1 2
2 12

1 2 245 3 3 3 10 45
|q ||q |

F k
r k

F F N [( q)(q) ( q )q]
r


      

9 2 2 12
2 2

9 10 3 3 3 10 45
3 10

[ q q q]
( )





    



13 12 4510 3 10 45 30 45 1 530( q) q q / C        

  )7تا  5هاي  صفحه -2 فيزيك(

---------------------------------------------- 

)مليحه جعفري(     »1«گزينة - 140

TFانـدازة نيـروي    ،همان طور كه در شـكل نشـان داده شـده اسـت    


تغييـر

.كند ولي جهت آن تغيير خواهد كرد نمي

2 2
13 23T TF F F F  

  )10تا  5هاي  صفحه -2 فيزيك(
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)1( فيزيك 

)انزابي امير محمودي(     »1« گزينة-141
ها  هاي اصلي، از تعريف براي نوشتن يكاي يك كميت فرعي برحسب يكاي كميت

: كنيم، داريم ها وجود دارد، استفاده مي هاي فيزيكي كه بين كميت و رابطه

2
kg . m

]
s

نيرو[  شتاب  جرم نيرو

2
2

kg . m
]

s
كار] N . m [ كار[ جايي  جابه  نيرو كار

2
3

kg . m
]

s
توانJ

] [
s

 توان[  توان

2 3
1
2 0
3

a

[ ] kg . m . s b a b c

c




       
  )11تا  7هاي  حهصف -1 فيزيك(  

----------------------------------------------   
)فرشيد رسولي( »4«گزينة  -142

9 3 1210 101 101 1
m km

nm km
nm m

 
    

  )13تا  10هاي  صفحه -1 فيزيك(
---------------------------------------------- 

)فرشيد رسولي( »1«گزينة  - 143
63 8 10 1 2 3119 1 24 60 60

/ m m day m
( ) ( ) ( ) / ( )

day m s s

 
 

 


  )13تا  10هاي  حهصف -1 فيزيك(
---------------------------------------------- 

)سيدعلي ميرنوري( »3«گزينة  -144
0كـش   بندي خـط  ترين درجه كم 5/ cm  گيـري پـس خطـاي انـدازه   . اسـت

0 25/ cm  تا از نظر قواعد فيزيكي گزارشاست كه بايد آن را گرد كنيم
0يعني گيري صحيح باشد،  اندازه 3/ cm از طرفي طول جسـم از. باشد مي

3 5/ cm 4تر ولـي از   بيش 0/ cm  پـس عـدد حدسـي آن. تـر اسـت   كـم
3يعنـي طـول جسـم     ،باشد  7تواند حدود  مي 7 0 3/ cm / cm  توانـد مـي

  )17تا  14هاي  صفحه -1 فيزيك(  .گزارش شود
---------------------------------------------- 

)اصغري ه عليعزيزال(  »2«گزينة  -145
قسمت مساوي تقسيم شده است و از طرفـي50چون دور كلاهك ريزسنج به

قسمت كـه 50باشد، پس يك قسمت از آن  مي 1mmهر دور كامل معادل 
:باشد برابر است با معادل دقت ريزسنج مي

1 1 0 0250 mm / mm   دقت ريزسنج
0پس دقت ريزسنج  02/ mm است.

  )17تا  14هاي  حهصف -1 فيزيك(
---------------------------------------------- 

)محمد اسدي( »3«گزينة  -146
:پس. كند اي است كه نور در مدت يك سال طي مي سال نوري برابر با فاصله

7 8 151 3 15 10 3 10 9 45 10m
( y) / (s) ( ) / m

s
      1 سال نوري

15 15 4
1111

1 9 45 10 1 9 45 10 6 3 101 1 5 101 1 5 10
y / m y / m

/
AU / m: AU / m

   
   

 

 

4 4
4

11 6 3 10 9 1 4 10
6 3 10

y
y / AU AU / y

/ AU

      


 

  )13تا  10هاي  صفحه -1 فيزيك(
---------------------------------------------- 

)سيدعلي ميرنوري( »2«گزينة  -147
:با استفاده از رابطة مربوط به چگالي مخلوط داريم

1 2 1 1 2 2
1 2 1 2

m m V V

V V V V

   
 

 مخلوط

1 2 11 2
1 2 2

4 11 47 3 4 3
V V V

V V
V V V


     


  

  )22و  21هاي  صفحه -1 فيزيك(
---------------------------------------------- 

)سيدعلي ميرنوري( »2«گزينة  - 148
:بنابراين داريم. در اينجا حجم روغن بيرون ريخته برابر حجم سنگ است

3200
0 8

m
V

/
 


34000V cm 
:حال براي تعيين چگالي سنگ داريم

3 3 3

200 2010 10
4000 4 10

m kg

V V cm m

m

V 

  

   
   

3 3
20 5000

4 10
kg

m
    


  

  )22و  21هاي  صفحه -1 فيزيك(
---------------------------------------------- 

)اصغري فرهاد( »2«گزينة -149

3

3

2000 800
2 5

m g
V cm

g
/

cm

  


3 310 1000V cm 
31000 800 200V cm  

  )22و  21هاي  صفحه -1 فيزيك(
---------------------------------------------- 

)سيدعلي ميرنوري( »2«گزينة -150
روز درنظر بگيريم، مقدار حجم هوايي كه در يـك سـال 365اگر هر سال را 
.يابيم شود را مي وارد بدن مي

2 2365 3 65 10 10/ ~   
1 1 024 60 6 0 2 4 10 6 10 6 10/ /         هر روزدر حجم هواي ورودي

1 2 410 10 10 10~ L  

1سال  275 7 5 10 10/ ~  عمر متوسط شخص
حجم هواي ورودي به بدن در تمام عمر

4 2 2 810 10 10 10 L   

  )20تا  18هاي  صفحه -1 فيزيك(

كار
زمان

توان

از طرفي

روغن بيرون ريختهروغن

روغن بيرون ريخته

وزن
سنگ

سنگ سنگ

سنگ سنگ

توپر

مكعبظاهري 
حفره

روز روز روز

سال سال

سنگ روغن بيرون ريخته

حجم هوا در هر روزروزسال
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)1( شيمي

)ميلاد كرمي( »3« گزينة-151

.نشان دهندة پيوستگي ماده در نگاه ماكروسكوپي است» الف«شكل 

.نشان دهندة كوانتومي بودن ماده در نگاه ميكروسكوپي است» ب« شكل

  )25ة صفح -1 شيمي(

----------------------------------------------   

)بنس اميررضا پيروي( »4«گزينة -152

656اتم هيـدروژن نـوار قرمـز مربـوط بـه طـول مـوج        خطي در طيف نشري 

نانومتر، نوار سبز مربـوط بـه طـول 434 نانومتر، نوار آبي مربوط به طول موج

.نانومتر است 410نانومتر و نوار بنفش مربوط به طول موج  486 موج

  )27صفحة  -1 شيمي(

----------------------------------------------   

)مسعود روستايي( »3«گزينة  -153

عناصـر .اسـت اي  دورهجـدول   15گروه  مربوط به 33با عدد اتمي  Yعنصر

:به صورت زير هستند 15گروه 

115Mc  ،83Bi ،51Sb ،33 As ،15 P ،7 N 

  )13 تا 9هاي     صفحه -1 شيمي(

---------------------------------------------- 

)كوكنده حسن رحمتي( »1«گزينة  -154

.باشد مي Fe،زمينترين عنصر در سيارة  فراوان) الف

كه طي آن انـرژي عظيمـي آزاد شـده اسـت،) مهبانگ(در انفجار مهيب ) ب

پـس از. الكترون، پروتون و نوترون توليد شـده اسـت  مانند هاي زيراتمي  ذره

هـاي زيراتمـي، عنصـرهاي هيـدروژن و هلـيم، پـا بـه عرصـة جهـان اين ذره

.گذاشتند

تر باشـد، شـرايط تشـكيل بيش هايي با اندازة يكسان، هر چه دماي ستاره) پ

.شود تر فراهم مي عنصرهاي سنگين

  )4و  3هاي     صفحه -1 شيمي(

---------------------------------------------- 

)مسعود روستايي( »4«گزينة  - 155

كـه جـرم ، بـه شـرط آن  با جرم مولي متفـاوت  ها براي محاسبة تعداد مولكول

:توان از رابطة زير استفاده نمود مي ها پشت سر هم باشد، مولي

با جرم متفاوت ها تعداد مولكول= 

)حداكثر جرم مولي ممكن  -ممكن  حداقل جرم مولي + ( 1

2H هاي تعداد مولكول O با جرم متفاوت

2 2 17 2 1 16 1 4( ) ( )( )       

2 هاي تعداد مولكول 2H O با جرم متفاوت

2 2 2 17 2 1 2 16 1 5( ) ( )( )         

5 1 254 /  نسبت خواسته شده

  )15 تا 13، 5،6هاي     صفحه -1 شيمي(
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)نظر حامد پويان( »1«گزينة  -156

ها ريزموج >ي فروسرخ هاپرتو >فرابنفش  يهاپرتو: ژيانر

  )20ة صفح -1 شيمي(

---------------------------------------------- 

)محمدرضا وسگري( »1«گزينة  - 157

mol Fe
? mol Fe / g Fe / mol Fe

g Fe
  

15 6 0 156

.هاي سازندة آب برابر باشد هاي اتم هاي اتم آهن با تعداد مول بايد تعداد مول

mol H O
? g H O / mol

mol
  22

10 1 3

2 2
2

18 0 61
g H O

/ g H O
mol H O

   

  )19تا  16هاي     صفحه -1 شيمي(

---------------------------------------------- 

)مسعود روستايي( »2«گزينة  -158

:حل منطقي و بدون فرمول براي حل اين تيپ سوالات به صورت زير است راه

0 8/ g مقدار اوليه

min min min
/ g / g / g / g  20 20 200 8 0 4 0 2 0 1

/: ساعت 1مانده پس از  مقدار باقي g0 1

:حل دوم راه

,
2n

m
m 

t
n

t


,
60 320n  

3
0 8 0 1
2
/

m / g 

  )6صفحة  -1 شيمي(

---------------------------------------------- 

)زاده بيژن باغبان( »2«گزينة - 159

23 1
22

6 02 10 2 401 3 01 10B
/ B gB

M g . mol
mol B / B


  



AM / g . mol   140 0 75 30

2 0 75 1 5/ / g   جرم عنصرAبراي تعداد اتم برابر با عنصرB

  )19تا  16هاي     صفحه -1 شيمي(

----------------------------------------------     

)ملكان منصور سليماني(     »3«گزينة - 160

جـرم مـولي يعنـي جـرم. كنـيم  را تعيـين مـي   Aدر ابتدا جرم مولي عنصـر  

236 02 10/   بنابراين خواهيم داشت ؛يك عنصراز اتم:

23 1
22

6 02 10 8 4 561 9 03 10A
/ A / g A

M g . mol
mol A / A


  



وجـود Aكنيم در يك مول از تركيب داده شده چند مـول   حال محاسبه مي

.دارد

16 8 1 30 1 56
/ g A mol A

mol A
/ mol g A

    تركيب? mol A mol 1

  )19 تا 16هاي     صفحه -1 شيمي(

هاي سازندة آب اتم

تركيب

هاي سازندة آباتم

اوليه
ماندهباقي

عمرنيم
كل

مانده باقي
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)2( شيمي

)نژاد ايمان حسين( »1« گزينة-161

ترتيب به» نيمه رساناها«و » فولاد«كتاب درسي، كلمات  2طبق حاشية صفحة 

را بـه درسـتي تكميـل صورت سوالتوانند جاهاي خالي موجود در عبارت  مي

.كنند

  )2ة صفح -2 شيمي(

----------------------------------------------   

)نظر حامد پويان( »2«گزينة -162

:ها بررسي ساير گزينه

هاي پيشين فقط از برخي مواد طبيعي ماننـد چـوب، سـنگ، انسان: »1«گزينة 

بردند، اما با گذشت زمان توانستند موادي ماننـد خاك، پشم و پوست بهره مي

.سفال را توليد و برخي فلزها را نيز استخراج كنند

.آيند مواد طبيعي و مصنوعي از كرة زمين به دست مي همة :»3«گزينة 

.است ثابتجرم كل مواد در كرة زمين  تقريب به: »4«گزينة 

  )4تا  2هاي     صفحه -2 شيمي(

---------------------------------------------- 

)محمدرضا وسگري(     »3«گزينة  - 163

:ها بررسي ساير گزينه

ذكـراز مواد  ميليارد تن 70تقريب در مجموع  به، 2030در سال : »1«گزينة 

.خواهد شداستخراج و مصرف  ،شده

ــة  ــورت: »2«گزين ــه ص ــواد ب ــن م ــتخراج و مصــرف اي ــزان اس ــب مي ترتي

.باشد مي» فلزها >هاي فسيلي  سوخت >مواد معدني «

فلز در جهـان اسـتخراج و ميليارد تن 7 تقريب به 2015در سال : »4«گزينة 

.مصرف شده است

  )4صفحة  -2 شيمي(

)نژاد ايمان حسين(     »4«گزينة  -164

توان دريافـت رنـگ عناصـر كتاب درسي مي 8صفحة » ب«با توجه به شكل 

.باشد ، زرد و قرمز مي)مايل به سبز(ترتيب زرد  كلر، گوگرد و فسفر به

.شود هم يافت مي سفيدتوجه داشته باشيد عنصر فسفر به رنگ : نكته

:ها بررسي ساير گزينه

.رساناي جريان الكتريسيته هستند 41همة عناصر گروه : »1«گزينة 

افـزايش از بـالا بـه پـايين     14ناصر گـروه  عخواري  ميزان چكش: »2«گزينة 

.يابد مي

.عناصر صورت گرفته است رفتاربندي براساس  اين دسته: »3«گزينة 

  )9تا  6هاي     صفحه -2 شيمي(

---------------------------------------------- 

)نسب اميررضا پيروي(     »3« گزينة -165

هـا داراي سـطح درخشـان تـاي آن  5، 14عنصر موجود در گـروه   6از ) الف

هــا داراي ســطح درخشــان درصــد از آن 3/83باشــند؛ بنــابراين حــدود  مــي

از گـروه چهـاردهم قـرار فلزيدقت كنيد در زير عنصر سرب نيز . (باشند مي

.)هاي آن بررسي نشده است ويژگي ،كتاب درسي 7دارد كه در صفحة 

اي عناصـر قـرار فلزات به طور عمده در سمت چپ و مركز جـدول دوره ) ب

.دارند

شـود كـه اي تكرار مي خواص فيزيكي و شيميايي عنصرها به صورت دوره) پ

.اي عنصرها معروف است به قانون دوره

  )9تا  7هاي     صفحه -2 شيمي(

---------------------------------------------- 

)فرزانه پورعليرضا(     »2«گزينة  -166

:است؛ بنابراين داريم24Crاي،  بيست و چهارمين عنصر جدول دوره

2 2 6 2 6 5 1
24 1 2 2 3 3 3 4Cr : s s p s p d s

12
71نسبت خواسته شده 12

0 7
l

l

  
  

  )6صفحة  -2 شيمي( 

با ها تعداد الكترون
با ها تعداد الكترون



29:  صفحهرياضي يازدهماختصاصي    »97 مرداد 5آزمون «تشريحي پاسخ 

)فرزانه پورعليرضا( »4«گزينة  -167

»فلزها«و » پراكندگي منابع«كتاب درسي كلمات  9و  5با توجه به صفحات 

.را به درستي تكميل نمايند» ب«و » الف«هاي  توانند عبارت ترتيب مي به

  )9و  5هاي     صفحه -2 شيمي(

----------------------------------------------     

)زواره محمد عظيميان(     »1«گزينة  - 168

خاصيت) با كاهش عدد اتمي(اي از راست به چپ  در هر دوره از جدول دوره

ايشدر هر گروه با افزايش عدد اتمي خصلت فلزي افز. يابد مي افزايشفلزي 

نـافلزي بنابراين عنصـرهاي بـالاتر خاصـيت     يابد؛ نافلزي كاهش ميو خصلت 

.تري دارند بيش

  )9صفحة  -2 شيمي(

---------------------------------------------- 

)ملكان منصور سليماني( »3«گزينة -169

اي عناصر در هر دوره از چپ به راست با افزايش عـدد اتمـي در جدول دوره

شود و در هر گروه از بالا به پـايين خصـلت فلـزي تر مي بيشخصلت نافلزي 

خصـلت فلـزيتر باشد،  تر و پايين صر چپيابد؛ بنابراين هر چه عن زايش مياف

البتـه(. تـري دارد  خصلت نافلزي بيشتر باشد،  و هر چه بالاتر و راست تر بيش

هـاي داده شـده حال به بررسـي جايگـاه   .)اثر بدون درنظر گرفتن گازهاي بي

:پردازيم مي

)13. جاي دارد 13ه سومين عنصر دورة سوم در گرو) الف Al)

)19. جاي دارد 4هفتمين عنصر اين دسته در گروه اول و دورة ) ب K)

)9. جاي دارد 17و گروه  2پنجمين عنصر اين دسته در دورة ) پ F)

)30. جاي دارد 12در گروه  4دوازدهمين عنصر دورة ) ت Zn)

)53. جاي دارد 5در دورة  17چهارمين عنصر گروه ) ث I)

تـر هـاي پـايين   ترين عنصر كه در خانـه  چپ ،با توجه به توضيحات داده شده

تـرين عنصـر باشد و راست مي) ب(از ميان عناصر داده شده مورد  ،جاي دارد

.باشد مي) پ(مورد  ،هاي بالاتر قرار دارد كه در خانه

  )9تا  6هاي     صفحه -2 شيمي(

---------------------------------------------- 

)پيما محمدعلي نيك( »1«گزينة -170

:ها بررسي گزينه

.نادرست؛ فسفر نيز جامد است :»1«گزينة 

 .شـود  نافلزات ختم مـي  رست؛ چون جدول با فلزات شروع و بهد :»2«گزينة 

.)فلزات داراي رسانايي و نافلزات فاقد آن هستند(

درست؛ گوگرد و كلر :»3«گزينة 

اي، بـرخلاف جـدول دوره سـمت چـپ   در درست؛ چون فلـزات   :»4«گزينة 

دادن از دسـت ميـل بـه   اي هسـتند،   نافلزات كه در سمت راست جدول دوره

.الكترون دارند

  )9تا  7هاي  صفحه -2 شيمي(



30:  صفحهرياضي يازدهماختصاصي    »97 مرداد 5آزمون «پاسخ تشريحي 

)1( شيمي

)مسعود روستايي( »4« گزينة- 171

:ها گزينهساير بررسي 

مورد سـاختگي 4ي و مورد طبيع 3ايزوتوپ دارد كه  7ژن هيدرو: »1«گزينة 

.هستند

99: »2«گزينة 
43Tc بسيار ناپايدار است.

. مواد پرتوزا در توليد انرژي الكتريكي كاربرد دارند: »3«گزينة 

  )8تا  6هاي  حهصف -1 شيمي(

----------------------------------------------   

)امين نوروزي( »1«گزينة  -172

22 3 22

1 37 8 178 10
mol Na S mol

/ mg Na S
mol Na Smg Na S

  


يون ؟

يون
23 206 02 10 1 8 101

/
/

mol


   

  )19تا  16هاي     صفحه -1 شيمي(

---------------------------------------------- 

)ميلاد كرمي( »3«گزينة  -173

:ها گزينهساير بررسي 

99ها در اتم  ها به پروتون نسبت تعداد نوترون: »1«گزينة 
43Tc تقريباً برابر بـا

.است 3/1

99به دليل اين كه يون حاوي : »2«گزينة 
43Tc با يون يديـد انـدازة مشـابهي

ازكنـد،   دارد و غدة تيروئيد هنگام جذب يون يديد، اين يون را نيز جذب مي

.شود آن در تصويربرداري غدة تيروئيد استفاده مي

جود در جهان به طور مصنوعي ساخته شده اسـتهمة تكنسيم مو: »4«گزينة 

.شود و هيچ مقدار از آن در طبيعت يافت نمي

  )8و  7هاي     صفحه -1 شيمي(

---------------------------------------------- 

)كوكنده حسن رحمتي(     »2«گزينة -174

عنصر شـناخته شـده را براسـاس يـك معيـار و مـلاك در 118ها  دان شيمي

هر رديـف افقـي جـدول، كـه. اند جدولي با چيدماني ويژه كنار هم قرار داده

نشان دهندة چيدمان عنصرها برحسب افـزايش عـدد اتمـي اسـت، دوره نـام

دارد، در حالي كه هر ستون، شامل عنصرها با خواص شيميايي مشابه اسـت و

.روه نام داردگ

  )13تا  9هاي     صفحه -1 شيمي(

---------------------------------------------- 

)دهكردي سيدرحيم هاشمي(     »1«گزينة  - 175

   3 1 8 ها تعداد نوترون 11

( )    3 1 8 1 ها تعداد الكترون 10

موجـود در يـك ذره، بـار هـاي  الكتـرون تعـداد  محاسبة ت كنيد كه براي دق

.گيريم الكتريكي آن را نيز درنظر مي

  )6و  5هاي     صفحه -1 شيمي(

---------------------------------------------- 

)پناه حاتمي جهان(     »3«گزينة -176

نورهاي سبز وتر از  كه طول موج آن بيشباشد  مي فلز ليتيم، قرمزرنگ شعلة 

.باشد مي زرد

  )23تا  19هاي     صفحه -1 شيمي(

يون

يون
يون



31:  صفحهرياضي يازدهماختصاصي    »97 مرداد 5آزمون «پاسخ تشريحي 

)دهكردي سيدرحيم هاشمي( »2«گزينة  -177

1
1 3
m

f


 

تر ايزوتوپ سبك 

2 1
2

2
1

m m

f

 
 

تر ايزوتوپ سنگين 

1 1 2 2 1 1
1 2

3 2 135 5 3 1
m f m f m (m )

M /
f f

    
  

 

1 235 35 2 37m amu m amu     

  )15تا  13و  6، 5هاي     صفحه -1 شيمي(

---------------------------------------------- 

)مهدي محمدي( »3«گزينة  -178

:روش اول

6nاز  يهاي الكترون تمام انتقال  1 تاn :

6 5 6 4 6 3n n / n n / n n        

6 2 6 1/ n n / n n     

5 4 5 3 5 2 5 1n n / n n / n n / n n           

4 3 4 2 4 1n n / n n / n n        

3 2 3 1n n / n n     

2 1n n  

6nالكترون از  هاي انتقال درنتيجة  1 تاn  خط نشري را داريم 15، انتظار .

:روش دوم

در طيف نشري حاصل از انتقال الكترون) هاي متفاوت طول موج(ها  تعداد خط

1n لاية امُ بهnاز لاية  :

1 6 6 1 152 2
n(n ) ( ) 

 

  )27تا  24هاي     صفحه -1 شيمي(

---------------------------------------------- 

)محمدرضا وسگري( »3«گزينة - 179

:ها بررسي ساير عبارت. صحيح هستند» ت«و » پ«هاي  عبارت

،يك ايزوتوپ دلخواه، چه پايدار و چه ناپايـدار  ،در اين فرايند: »الف«عبارت 

.دهند انتخاب شده و ميزان آن را در مخلوط افزايش مي

بلكـهكننـد،   الزامـاً راديوايزوتـوپ را جـدا نمـي     ،در اين فرايند: »ب«عبارت 

.دهند ها افزايش مي فراواني يك ايزوتوپ خاص را در مخلوط ايزوتوپ

  )8و  7هاي     صفحه -1 شيمي(

---------------------------------------------- 

)كوكنده حسن رحمتي( »1«گزينة - 180

22365 هسالانخورشيد، كه  با توجه به اين 10 J انرژي به سوي زمين گسيل

2210بنابراين روزانه  دارد؛ مي J دكن انرژي به سوي زمين ساطع مي.

222
2 8 2

3 6

10
3 10

111 111 10 111 111 10

E
E mc m

c ( )

/ kg / g

   


  

  )43و  5، 4هاي  صفحه -1 شيمي(


